



РЕСПУБЛИКА КРЫМ
СОВЕТ МИНИСТРОВ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ МЕДЕНИЕТ НАЗИРЛИГИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
«КРЫМСКИЙ ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ»

295011, г. Симферополь
ул. Пушкина, 18
ОГРН 1149102171635
ИНН 9102064610
КПП 910201001

тел.: (3652) 25-52-23
факс: (3652) 25-54-42
E-mail: kemrk1992@yandex.ru
Web: <http://ethnocrimea.ru>

Исх. № 143
от «14» апреля 2023 г.

Рецензия (отзыв)
на работу Севастопольского караимского общества «Фидан»
«Оцифровка архива Севастопольского караимского общества «Фидан»,
документов и артефактов, хранящихся в семейных архивах и коллекциях»

Сохранение своей истории и культуры от древности до наших дней особенно важно для караимов как одного из самых малочисленных народов.

Проект «Оцифровка архива Севастопольского караимского общества «Фидан», документов и артефактов, хранящихся в семейных архивах и коллекциях» продолжает систематическую работу Севастопольского караимского общества по сохранению истории караимского народа. Является развитием выполненной ранее работы по оцифровке архива караимского просветителя Д.М. Гумуша.

Результатом работы стала разработка Сводной описи документов архива и семейных коллекций и создание электронного фонда пользования, состоящего из более 3500 документов.

В документах архива раскрывается деятельность севастопольского караимского общества, интересные факты о жизни караимов, информация о разносторонних связях общества как с караимами из других городов и стран, так и с музеями, библиотеками, школами, органами власти.

Систематизация документов проведена с использованием структурного и хронологического принципов, в результате чего получена детализированная информация о жизнедеятельности караимского общества Севастополя с момента его создания по настоящее время и информация о документах и предметах культурного наследия семей севастопольских караимов.

Следует отметить методический подход исполнителей при выполнении работы. Методика, разработанная обществом в соответствии с Методическими

рекомендациями Архивного фонда Российской Федерации, дала возможность выполнить работу на высоком научно-методическом уровне. Высокое качество работы обеспечено привлечением к сотрудничеству специалистов – историков и архивистов.

Большой интерес представляет изучение семейных коллекций и архивов. Материалы, полученные при изучении семейных коллекций, несомненно, будут полезны в работах по созданию генеалогических деревьев родов и семей караимов не только Севастополя и других городов, которые планируются караимским обществом Севастополя. Как отмечается в исследовании, к сожалению, многое в семьях безвозвратно утеряно с течением времени по разным причинам. Это только подчеркивает необходимость и важность изучения оставшихся материалов. Именно через изучение семейных и личных архивов можно получить уточняющую информацию о многих исторических событиях.

Создание 3D-моделей посуды и предметов быта, имеемых в обществе и караимских семьях, позволяет взглянуть на исторические артефакты с использованием современных технологий.

Электронный фонд пользования открывает возможность для знакомства с архивом историков, краеведов, специалистов, ученых, членов караимских обществ России и зарубежья, всех интересующихся культурным наследием караимского народа, вводит в научный оборот новые знания по караимской культуре.

Подробный отчет о работе и публикация сводной описи архива документов и материалов Севастопольского караимского общества «Фидан» и семейных коллекций дают представление о масштабе выполненного исследования. Работа позволила получить полную картину фондовых материалов и в дальнейшем заниматься ее изучением, пополнением и структуризацией, сохранить уникальные документы и другие материалы. Планируемое развитие проекта и передача части документов общества в государственный архив с созданием именного фонда организации будет способствовать сохранности документов и доступа к ним специалистов и всех интересующихся историей караимского народа.

Севастопольское караимское общество «Фидан» много лет сотрудничает с Крымским этнографическим музеем в рамках договора о творческом сотрудничестве, постоянно обменивается информацией, участвует в совместных мероприятиях, что несомненно играет свою положительную роль в решении общей задачи – сохранению культурного наследия караимов.

Заместитель директора ГБУРК
«Крымский этнографический музей»

Л.А. Науменко